



黃其忠



章近根



沈云进



李治银



钟阿强

# 市场印象 商家论市 “淡”季属于急于市场的人

■ 张健

又到年终时节,面对2012年起伏不定的市场,不少商家用一个“冷”字来形容。的确宏观经济下行,是大家都必须面对的课题。最近,记者走访了一些商家,倾听了市场人士的一些看法,以飨读者,或许对大家有所裨益。

**浙江利欧股份有限公司  
成都总代理黄其忠——**  
为高效环保产品  
争取更多市场份额

“淡”季是属于那些不用心的人。”黄其忠开门见山,点出他心中的经营理念。

利欧泵业经销处于12年前在成都设立,黄其忠作为成都总代理,从最先的新界水泵研究所开始经营,伴随公司成长10余年。

黄其忠认为,高端产品应该拥有更大的市场份额,利欧无论从产品的使用性能、技术构造、外观设计、环保安全方面都做得非常好,许多技术源自德国、意大利技术,而后再进行技术升级创新,代表了水泵产品的高端水平。“保修期国家规定是一年,我们是18个月。只要用户使用中遇到任何问题,技术人员都会第一时间上门解决。”据了解,利欧拥有丰富的产品线,自微型水泵到植保机械各类型产品近100多个系列,包括水泵、园林机械、植保机械三大类。里欧产品在川内年销售额达数百万元,已经在制药、酿酒、消防配套等方面发展了一批忠实用户,面对下滑的市场,重点是提升服务能力,在更新产品上下功夫。“简单说,用心就是下功夫。这没什么诀窍。”“淡”季属于急于市场的人。”

业内人士认为,国内的建筑五金产品也将走向智能化、人性化的发展道路。

**五金新材料  
引领潮流  
DIY产品  
成市场新宠**

■ 吴铭

目前,全球五金工具市场发展出现三大特点,其中五金新材料的研发和运用引领行业潮流。

首先,发达国家将中低档产品向第三世界转移。

由于生产技术的飞速发展和劳动力价格昂贵的影响,发达国家已将中、低档产品加速向第三世界转移,自己只生产一些高附加值的产品。

其次,DIY产品成为五金市场新宠。

近年来,在欧美随着发达国家的建筑类五金产品设计以容易安装及维修为主,可自行装配(doityourself)产品及工具大受市场欢迎。

第三,五金新材料的研发和运用引领行业潮流。

业内人士认为,国内的建筑五金产品也将走向智能化、人性化的发展道路。新材料、新工艺、新技术的使用极大地提升了五金产品的质量,促进五金工具产业升级,一些五金工具企业除推出传统的手工详细系之外,更是推出革命性系列产品。

新产品力图挣脱传统五金形式单一的特点,寻求材质与色彩的搭配、功能与形体的组合,向人道化方向发展,研发轻、薄、短、小的五金新品,运用人体工程学,在设计上大胆勇敢创意,材质考究,在知足实用的基础上,更具有艺术的赏识性。

五金新材料的研发和运用更是大大推动了新品智能化、精巧化的进程。同时在新的设计思维的指导下,五金新品款式更是布满着迷人的魅力。新材料、新工艺、新技术,造就了五金真品质。

五金新材料的出现与发展必然会引起行业的潮流。

**环宇集团西南地区办事处  
总经理章近根——**

为用户提供  
电气设备系统解决方案

作为全国500强企业之一,环宇集团非常重视西南市场,10年前在成都建立了销售服务机构。环宇集团西南办事处总经理章近根近日接受记者采访时表示,“为客户提供系统解决方案,看似一句广告词,实际上包含着丰富内容,实实在在体现了公司经营宗旨,反映了公司发展历程。”沈云进说。

多年来,环宇集团注重产品质量,依靠可靠的产品品质和技术创新提升竞争力。企业与上海电气设备研究所、西安电气研究所、清华、浙江大学、南京大学等研究机构建立了密切合作关系,企业还建立了博士后工作站,在技术开发、产品创新、市场拓展方面一直走在同行前列。1998年,公司推出具有专利技术,新颖适用的创新产品——负荷开关、断路器等,结构紧凑,功能完善,一举打开了四川农网改造市场。

“市场当然有‘冷’有‘热’,谁不能创造机遇和抓住机遇,谁就将遭受寒冷、受冻。”

**成都沃康动力科技有限公司  
总经理沈云进——**  
淡季不淡  
不断扩张求发展

机电市场最头疼所谓的“淡季”,但淡季也有惊喜。“我们公司已经在青白江买地40亩,投资2000万建设新厂,争取有更大的发

展”,成都沃康动力科技有限公司总经理沈云进透露。沃康的动作,让我们看到四川机电的亮点。

沃康动力是一家专注于发电机生产制造和销售服务的企业,从最早代理销售到自建生产配套基地,10多年来,沃康走过了一条品牌发展之路,逐渐发展壮大。如今,公司产品发往全省各地和周边地区,为用户提供周到完善的服务,成为优质发电机服务商的代名词。“去年我们在重庆设立了分公司,今年又在贵阳成立了办事处,产品除巩固川内外,还销售到陕西、新疆、西藏,今年甚至有东北的用户来拿货,公司总的形势不错。”沈云进说。

说起成都机电,成都民生实业公司机电分公司总经理李治银最有感触。

在公司经营门店内,各种橡胶气管、开关、压力阀、配件摆放得满满当当,秩序井然。李总介绍,“焊割设备主要用于工矿企业,用于金属品的切割、连接、加工,应用很广泛的。焊接设备、焊材、焊丝四川拥有好几家知名企业,如成都电焊机研究所、自贡大西洋等”,但民生实业经营的产品主要是浙江宁波市隆兴集团和宁波地质电器设备厂两家的产品。“这两家企业是全国知名的企业,产品质量过硬,规格品种齐全”,李治银说。产品包括氧气表、乙炔表、焊炬、割炬、焊丝、气瓶阀、配件、砂轮机、等离子切割机、磁座钻、电烙铁、热风枪、以及相关劳保用品等。

说起“淡”季,李治银却不怕。他说:“即使价格贵点,但要贵得有道理,值得。一句话,把质量做好,就不怕‘淡’字。”他说,“公司在二、三级城市建立了代理商,完善了供需渠道,经营上似乎也并不‘淡’!市场与经销商是一种共生共荣关系,市场人气旺了,生意自然好做,大家心情舒畅。现在市场形势考验商家,立足做品牌产品,做品牌经销商,才有生命力。”

**成都闽建机电总经理、福州商会  
石材分会副会长钟阿强——**

持续看好

成都为中心的商机

“在成都市打拼了近20年,亲眼见证了市场的大发展、变迁,但我们发展了,这证明我们是能够正确把握市场时局的。”成都闽建机电总经理,同时也是闽鑫石材有限公司董事长的钟阿强说。

对于四川市场,钟阿强认为机会很大,一直看好。“四川人口众多,幅员广大,经济总量位居西部各省市前茅,发展一日千里,这为我们机电人做生意提供了较好外部条件”,他说。正是基于这样的认识,公司组建了精干销售队伍,加大人、财、物的投入,全力服务四川客户。在钟阿强带领下,闽建机电公司做了大量的市场开拓与调研工作,先后在广元、德阳开立了分店,并以及时的供货、周到的服务、良好的信誉赢得了广大商家和用户的支持。钟阿强坚信“川内用量大,市场空间大”。“今年市场形势与往年不能比,与宏观经济形势有关,但困难是暂时的。这不,十八大以后,国家又上马了许多基建项目,四川推出来重大投资项目,可以对未来保持乐观。”

“蓝龙科技”引进先进的“粉状冶金”生产工艺,实现了6个月顶锤零消耗。

## 浙江蓝龙科技: 靠“过硬”赚大钱

■ 浙日

见到笔者,浙江蓝龙科技有限公司董事长洪金坤问:“世界最硬的东西是什么?”答案是金刚石。在去年5000万元风险投资注入下,蓝龙科技一期生产线正式投产,目前已形成了2.8亿克拉人工金刚石年生产量,今年可实现销售收入1.4亿元。

如果不是亲眼所见,很难想像,自然界最硬的金刚石来自于黑乎乎的石墨。蓝龙公司的一楼车间里,工人们取出一块块裂开的圆柱体,一粒粒人造金刚石就嵌在其中,像闪闪发光的金粒。制造金刚石的秘密来自于车间里一台台不起眼的合成压机,这些合成压机每台价值130多万元,内含一台电加热器。以石墨和叶蜡石为原料,在35000吨压力和2000摄氏度高温共同作用下,人造金刚石“脱颖而出”。出乎笔者意料的是,人造金刚石只是细沙状,用显微镜才能看清楚,与想像中的钻石相去甚远。洪金坤解释,合成更大的钻石,还须技术进一步完善。

“人造金刚石在工具切割市场上应用广泛,可全省竟然没有一家生产企业!”洪金坤办企业近30年,做过多个行业,之前成功地经营着一家汽配生产企业。他经过调研后发现,人造金刚石可以用作润滑油、耐磨复合镀层、复合涂层等产品的添加剂,精工、石油、化工、航空航天、微电子等高科技产业也都需要用到金刚石。

正好北京的几位人造金刚石技术专家是洪金坤的好朋友,当洪金坤提出在浙江开办首家人造金刚石企业的想法后,双方一拍即合。

人造金刚石对生产工艺要求极高。如果采用传统的“片状冶金”技术,成本在1万元以上的一个顶锤一个月内可能要连续多次更换。“蓝龙科技”引进先进的“粉状冶金”生产工艺,实现了6个月顶锤零消耗。有关专家表示,“这是我国上世纪60年代研发出人造金刚石以来的一个行业奇迹”。



海福乐中国全面大幅扩充了其产品手册内容,为国内家装、衣橱柜、地产商、建筑师、设计师等相关行业提供了更加广泛的解决方案。

## 海福乐中国 发行2013建筑 五金产品手册

■ 徐蕾

辞旧迎新,海福乐五金(中国)有限公司推出了2013版《海福乐大全——建筑五金》产品手册。此次是继2012版《海福乐大全——家具五金》之后,海福乐在中国发展的又一里程碑。

此次,海福乐建筑五金产品手册有近千页内容,囊括了4000余种产品,包括门把手、门锁、电子锁、挡尘条、密封条、推拉门五金、玻璃门五金、门合页、闭门器、地弹簧、卫浴五金及配件、门配套五金等等。至此,海福乐中国全面大幅扩充了其产品手册内容,产品线范围逐渐与世界接轨,为其在国内的进一步发展打下坚实基础,为国内家装、衣橱柜、地产商、建筑师、设计师等相关行业提供了更加广泛的解决方案。

入华16年来,海福乐首次将家具和建筑五金分别成册,并于2012年3月份首次发行了600多页家具五金产品手册,其收纳产品3000余种,涵盖了家具及家居中的方方面面。两本手册除了纸质版本外,还可以通过海福乐中国官网的在线手册浏览、通过下载APP到iPad的离线版本等多种途径浏览。

《The Complete Hafele(海福乐大全)》在欧美素享家装设计“行业圣经”的美誉,目前有24种语言版本,一直被业内人士广泛参考和应用,是开发商和室内设计师的订购向导,同时也是专业培训的良好教材。

博洛尼家居首席执行官蔡明曾给予海福乐的产品高度评价:“在创业初期,我的第一本启蒙书就是海福乐的那本手册,我们称之为行业圣经。到目前为止,我们每年的新产品,新的设计还大量地依靠这本书上提供的一些特别的产品。这本书的多样性和丰富性一直是我们认为业内没有可以同海福乐相比拟的。”

## 机电巨头西门子计划解决风电存储问题

■ 钟控

近日,德国西门子公司计划在2015年之前引入一项可以将风电转换成气体的计划,为风电场创造一个新的营收来源,以应对供过于求的行业不景气现状。

西门子能源部门首席技术官迈克尔·维因霍尔德(Michael Weinhold)表示,用于将电能转换成可存储氢的电解槽有足球场大小,目前正在测验阶段。有望通过这一技术解决风电场电力产出波动的问题,尤其是在夜间需求低的时段。

西门子每年投入10亿欧元(13亿美元)

用于能源领域新技术研发。由于电力不能大规模储存,因此风电场从商业角度讲处于不利地位,而转化后的氢可以通过气体供应链来储存。

维因霍尔德表示:“目前主要的问题是可再生能源产出与需求不匹配,如果我们能解决这一问题,就有生意可做。”

德国对可再生能源提供补贴,但是当供电超过需求时是没有的。欧洲能源交易所的价格偶尔甚至转为负值,也就意味着风电场释放产出还需要赔钱。德国的海上风电入网规模约为500兆瓦,该国计划到2020年将这一规模增至1万兆瓦,以最大限度减少核能

应用。

维因霍尔德表示,这一技术可能会受到电力企业和金融投资者的欢迎,他们希望从电价波动中获利。对于西门子来说,这是通过能源设备将营收提高40%的途径之一。由于未能按时联通海上风电场和电力输送网,西门子去年第四季度为其电力输送部门计提了2.03亿欧元减值。

他说:“如果越来越多可再生能源入网,进而为供应高峰时期压低电价,就像我们今年所预见的那样,相信这一技术从经济角度讲是可行的。我们目前正在跟客户测试这一技术,投入商用时间指日可待。”

目前,防盗门行业出现了一个新兴概念叫“低碳制造”,何为“低碳制造”?“低碳制造”就是用合理的方式开发能源,用先进的方法有效利用和使用资源。

## 低碳环保将成为防盗门行业发展趋势

■ 全金

随着我国城市化进程的不断加快,人们生活水平迅速提高,家庭装修持续升温,铮铮液体木门市场对装修必用的大宗产品——门的需求急剧增大;房屋的首次、二次装修及办公商业场所、农村市场的拓展,还将大规模地释放市场空间。对于一个家庭的居室门来说,有卧室门、厨房门、厕所门、阳台门……少则五六扇门,多则上十扇门。目前市场上,普通居室门的生产方法较多,但大多工艺繁琐,成本高昂,而且在性能方面普遍存在着怕潮怕火、易变形开裂,易释放甲醛等问题。加盟代理追求耐用、健康、环保家居是市场消费的不变法则,人们在呼唤一种绿色低碳又经济时尚的门类产品出现。

目前,防盗门行业出现了一个新兴概念叫“低碳制造”,何为“低碳制造”?“低碳制造”就是用合理的方式开发能源,用先进的方法有效利用和使用资源。其目的是降低能源消耗,提高材料利用率,减少浪费及垃圾排放,并在同等时间各项资源消耗相对不变的情况下实现产出的数量与价值最大化。

使用符合环保要求的材料,生产出不会危害消费者的产品,这是企业对产品品质的底线保障,也是企业必须肩负起的基本责任。

传统的建筑业已经开始向低碳节能方向转变,随着国家十二五规划的出台,建筑节能



存的大环境,是对生态的尊重,是对自然的呵护。因此,防盗门产品的环保与否,只是解决防盗门产品的品质问题,与防盗门产业本身的“低碳”毫无瓜葛。企业使用了环保材料便摇旗呐喊“低碳”,是偷换“低碳”概念,是不负责任的。

传统的建筑业已经开始向低碳节能方向转变,随着国家十二五规划的出台,建筑节能

将在今后的建筑业进一步地显现出来。防盗门作为建筑能耗的大头,对建筑节能起着关键的作用。据了解,在建筑能耗中,经防盗门的占据40%,对此大力发展节能型防盗门产品无论从节能环保还是从时代趋势来说都是必然。

环保低碳不仅体现在产品本身,还体现在节能环保的设计上。随着国家节约型社会力度的加大,环保开始成为一种时尚。因此,钢质门企业要在产品设计上真正重视环保。一些钢质门企业已经摒弃了传统的金属材料,而使用PCV材料,这是钢质门行业的发展趋势。如今,市场上的钢质门在使用上越来越智能了,在外观上越来越简约了,真可谓是迎合消费者的个性需求啊。实钢质门厂经过10多年的腾飞发展,在制作上越来越精细化了,在社会责任上越来越环保低碳了,在知识产权上越来越重视了。

随着低碳建筑逐渐成为主流,节能环保的运用就必不可少,防盗门厂家应顺应时代发展,大力研发节能环保型防盗门产品,这样才能在低碳时代获得更好的发展。

发展环保防盗门,这是顺应市场经济的发展,也是符合现在防盗门发展潮流的,更是符合现在消费者的需求,因此,积极进行发展环保防盗门的厂家,是未来防盗门行业发展的主流趋势!